

嘉義市大事紀

113 年 3 月大事紀

月	日	內 容	單 位
3	31	響應「Earth Hour 關燈 1 小時」，警察局在「森林之歌」活動現場設置犯罪預防及交通安全宣導攤位，提升民眾識詐防詐知能。	警察局

113 年 4 月大事紀

月	日	內 容	單位
	1	慶祝兒童節暨市模範兒童表揚大會於民生國中舉辦，由市長黃敏惠親自頒發獎牌，並分別贈送富含永續理念與勇於實踐精神的書籍「回家」及「城市裡的小農場」勉勵並期許模範兒童能關懷社會，成為實踐永續的小種子。(自由時報)	教育處
		為響應淨零綠生活，嘉義市自 113 年 4 月 1 日起全面禁止飲料店提供一次性塑膠飲料杯(自由時報)	環保局
	4	市長黃敏惠參加「全嘉 Kid 趣淘」兒童節活動，活動以兒童權利公約四大原則為主題，結合 SDGs4(優質教育)、SDGs5(性別平權)精神，體驗豐富多元的體適能趣味遊戲。	社會處
	7	全台獨「嘉」，傳承超過 200 年的嘉義市鞦韆節在光路里武當山玄天上帝廟熱鬧登場，市長黃敏惠率市府團隊到場祈求賽事順利並為選手加油打氣。(世新新聞)	民政處
		市長黃敏惠率市府團隊至荷蘭、比利時及法國等地進行參訪，以「永續城市」為主題，借鏡歐洲城市的發展經驗，讓「新永續」的施政理念能夠落實在嘉義市。	民政處
	10	113 年全國中等學校運動會暨全國小學田徑錦標賽嘉義市代表隊授旗典禮於市府前廣場舉辦，副市長林瑞彥抵達現場，勉勵選手秉持著勝不驕敗不餒的精神，為自己也為本市爭取榮譽。	教育處
	13	嘉義市桐花祭『憶桐趣』於圓林仔社區幸福山丘舉辦，副市長林瑞彥代表出席開幕式，當天以伯公祭儀展開序幕，現場設置「桐聚道」深受民眾喜愛，成為打卡熱點。	民政處
		「嘉園新永續 淨零走讀趣」副市長林瑞彥出席活動，並	環保局

月	日	內 容	單位
		帶領民眾走進嘉義公園，以淨零及永續發展目標為主題，呼籲民眾響應環保永續新生活。	
	14	衛生局於嘉義市兒童福利服務中心辦理「正向親子溝通-我們一起玩」活動，邀請臨床心理師帶領近 120 位家長和小孩，學習正向親子溝通，協助孩子在身心發展獲得正面支持，發揮個人獨特的創造力及想像力。(yahoo 新聞)	衛生局
	17	「嘉義市 112 學年度國中技藝競賽頒獎典禮暨成果發表會」於大業實中舉辦，由副市長林瑞彥表揚 206 位優秀學生，並肯定獲獎同學，經由技藝競賽發揮精益求精、切磋共學的精神。(YAHOO 奇摩新聞)	教育處
	18	衛生局榮獲全國 112 年度流感疫苗接種計畫-NIIS 資料上傳/回報資料正確性及醫事人員接種率績優獎等獎項。	衛生局
		西區區公所辦理 112 年度畜牧類農情調查工作業務，經農業部評鑑為績優單位。	西區區公所
		國華街與崇文街口設置完成「停車再開」科技執法成效佳，將持續觀測該路口交通事故改善情形，共同維護安全用路環境，型塑宜居城市美麗「嘉」園。(台灣好報)	警察局
	19	112 學年度國民中小學閱讀表揚暨閱讀說書人成果展，市長黃敏惠頒獎表揚 32 位說書人、28 位各校擔任閱讀教育推手的領航員，以及 28 位在閱讀領域傑出表現的小達人，鼓勵透過閱讀體驗，開啟創造力及想像力的無限可能。	教育處
	20	市長盃劍道錦標賽開幕典禮於港坪運動公園體育館舉辦，市長黃敏惠抵達現場並鼓勵市民朋友透過運動競賽培養良好的運動習慣，以鍛鍊強健體魄。	教育處
		臺北藝術大學校長陳愷璜發行新書《至簡的備忘》，並在嘉美館舉行新書座談分享會，市長黃敏惠也共同參與導讀、體驗及再創造，與作者一起分享故鄉的點滴，以語言與文學拼湊逐漸模糊的回憶。(自立晚報)	美術館
	22	日本藝術家鈴木貴彥「全球商店計畫」十五年成果重要展現！《15 年軌跡 #全球商店計畫#回到嘉義-鈴木貴彥個展》在嘉義市立美術館側棟 2 樓特展區展出。(聯合新聞網)	美術館
	24	為呼籲樂齡族重視口腔健康，衛生局與牙醫師公會合作	衛生局

月	日	內 容	單位
		舉辦「第 2 屆樂齡勇壯口腔保健選拔活動」，市長黃敏惠出席鼓勵 65 歲以上民眾踴躍參與。(中時新聞網)	
		樂齡勇壯城名人講座，邀請專業運動教練徐棟英分享「核心逆齡節拍超慢跑~全嘉動起來」，副市長林瑞彥及衛生局長廖育璋一同號召民眾健康運動。(Yahoo!新聞)	衛生局
	25	嘉義市西區戶政事務所至「國立嘉義特殊教育學校」受理該校學生首次請領國民身分證，此舉為全國首例至國立特殊教育學校服務之創舉，深獲該校師生及家長的肯定與讚許。(台灣新聞雲)	西區戶政事務所
	26	嘉義市政府舉辦 113 年模範勞工表揚大會暨慶祝勞動節系列活動記者會，由市長黃敏惠及議長陳姿妘頒獎表揚 58 位模範勞工，向所有無名英雄致上最高敬意，並宣告勞動節系列活動正式起跑。(yahoo 新聞)	社會處
	27	嘉義市政府編纂完成「市訂雙語教材」，於北興國中舉行發布會，並辦理學生口說英語競賽決賽。市長黃敏惠蒞臨頒獎，強調雙語教育能培育具國際視野的人才，帶領孩子實現「從嘉義市到世界」的目標。(聯合新聞網)	教育處
		「走走春生活實驗節」在大溪社區熱鬧開幕，市長黃敏惠提前為活動開箱並點燈，邀請市民帶著家人、朋友，一起參與這場藝術饗宴，聆聽音樂、逛市集，讓藝術為生活療癒。	建設處
	29	為確保蘭潭水庫水域安全，嘉義市政府於蘭潭環潭道路周邊建置「水域型智慧人形辨識系統」，為全國首創案例，藉由系統主動偵測、影像傳輸及偵測結果截圖等方式，即時通知人員，有效提升水域安全。	觀光新聞處